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Pregunta Puntos Resultado

1 10

2 10

3 10

4 10

5 10

6 10

7 20

8 20

9 10

Total: 110

Lee, piensa y responde 
on 
uidado. No olvides justi�
ar bien tus respuestas.

Re
uerden que las de�ni
iones son las importantes. Para probar algo no siempre es bueno

sobreargumentar (ni tampo
o quedar falto de argumentos). Los mejores argumentos suelen

ser los más simples.

1. (10 puntos) Para n ≥ 0, tomamos

(

n− 1

n

)

= 0 y

(

n− 1

−1

)

= 0.

Muestra que se sigue satisfa
iendo las igualdades 
orrespondientes del teorema de Pas
al.

Es de
ir, deben probar que:

1.

(

n−1

n−1

)

+
(

n−1

n

)

=
(

n

n

)
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2.

(

n−1

−1

)

+
(

n−1

0

)

=
(

n

0

)

2. (10 puntos) Utiliza el teorema del binomio para desarrollar las siguientes expresiones:

(a) (5 puntos) (2x− 5y)4

(b) (5 puntos) (2a− 3b2)8

(
) (5 puntos) (a+ 2b− c/2)
4

(d) (5 puntos) (x+ y)6 + (x− y)6

3. (10 puntos) En
uentra el término que no 
ontiene x en el desarrollo de:

(a) (5 puntos) (x5 + 2/x)
5

(b) (5 puntos) (
√
x+ 1/ 4

√

x)
9

4. (10 puntos) El segundo, ter
er y 
uarto término en el desarrollo de (x + y)n son 240,

720 y 1080, respe
tivamente. En
uentra los valores de x, y y n.

5. (10 puntos) En el desarrollo de (1+x/a)
n
, los tres primeros términos son 1+30x+360x2

,

en
uentra los valores de a y n.

6. (10 puntos) En el desarrollo de (x4 + 1/3y
2)n, en el noveno término apare
e x32y18, en-


uentra el valor de n y el 
oe�
iente 
orrespondiente al noveno término.

7. (20 puntos) Demuestra que

(a) (5 puntos)

(

n

k

)

=
(

n

n−k

)

.

(b) (5 puntos) Si k 6= 0 enton
es

(

r

k

)

= r
k
·
(

r−1

k−1

)

.

(
) (5 puntos) Si k < r enton
es

(

r

k

)

= r
r−k

·
(

r

k−1

)

.

(d) (5 puntos)

(

r

m

)

· · ·
(

m

k

)

=
(

r

k

)

·
(

r−k

m−k

)

.

8. (20 puntos) Utiliza el teorema del binomio para determinar el valor de las siguientes

sumas:

(a) (10 puntos)

(

n

0

)

+
(

n

1

)

+
(

n

2

)

+ · · ·+
(

n

n

)

(b) (10 puntos)

(

n

0

)

−
(

n

1

)

+
(

n

2

)

− · · ·+ (−1)n
(

n

n

)

9. (10 puntos) Si m, n y k son números naturales tales que k < n y k < m, demuestra que

(

n +m

k

)

=
k

∑

j=0

(

m

j

)

·
(

n

k − j

)

.

Sugeren
ia. Examina (x+ y)n+m = (x+ y)n(x+ y)m.


